

Zpráva staršovstva výročnímu sborovému shromáždění konanému 11. 3. 2018

Milé sestry, milí bratři,

K našemu společnému sborovému životu jsme připsali další rok a vstoupili jsme do roku 2018.

Uplynulý rok byl rokem hledání cesty hlubšího prožívání duchovního života, rok věnovaný tématu „Duchovní život věřícího“.

Proces proměny vnímaný často zejména jako změna liturgie přinesl některé konkrétní proměny. Na základě hlasování při minulém výročním sborovém shromáždění staršovstvo rozhodlo vysluhovat Večeři Páně každonedělně s výjimkou kajících bohoslužeb nebo jiných výjimečných situací a při jejím vysluhování využívat různé liturgické formy. Nyní bychom měli řešení zhodnotit.

Praktický život sboru probíhá, tak jako v uplynulých obdobích, v klasických formách. K bohoslužbám se scházíme každou neděli vždy v 9:30 hodin. O některých svátcích časový rozvrh uzpůsobujeme charakteru konkrétního svátečního dne. Přibližně jednou za měsíc je rodinná bohoslužba, tedy bohoslužba zaměřená na děti.

Službu duchovního při bohoslužbách i v uplynulém roce zajišťoval převážně náš bratr farář Karel Šimr. Již se v našem sboru stalo tradicí, že jako hosté při bohoslužbách příležitostně sloužili další faráři, např. bratr farář a profesor teologie Jaroslav Vokoun, faráři ze sesterských církví, bratr farář Tomáš Živný nebo pater Pavel Petrašovský nebo výpomocný kazatel z Korandova sboru bratr Jan Krejčí.

K biblickým hodinám se můžeme scházet dle domluvy v některé z chrásteckých domácností v pátek od 18 hodin. Biblické hodiny se nekonají během prázdninových týdnů, první týden v měsíci se koná v Kralovicích.

Dvakrát týdně, v pondělí v 8 hodin ráno a ve středu v 8 hodin večer, probíhají v naší modlitebně společné modlitby, přibližně dvakrát měsíčně pak modlitební biblické hodiny společné s dýšinskou farností, střídavě v Chrástu a v Dýšině.

Bratru faráři Karlovi Šimrovi děkujeme za pevné vedení sboru na naší duchovní cestě i za duchovní péči o jednotlivé členy sboru, za nápady a impulsy k dalším aktivitám, za pastorační činnost a pomoc potřebným ve sboru i mimo něj. Bratr farář v rámci dalších nadsborových aktivit administruje sbor v Kralovicích, je členem PO křesťanské služby a předsedou Dozorčí rady Diakonie Západ, účastní se Pastoralních konferencí. Spolu se svým dýšinským katolickým kolegou Pavlem Petrašovským vyučuje zájemce na ZŠ v Chrástu náboženství, organizuje domácí bohoslužby, např. v domě s pečovatelskou službou nebo v domácnostech bratří a sester, jimž zdravotní stav nedovoluje účast na pravidelných nedělních bohoslužbách v modlitebně sboru. Společně s Janem Esterlem připravují bratr farář Tomáš Živný a bratr farář Karel Šimr pravidelné biblické chvíle a bohoslužby ve středisku Diakonie Človíček. I v uplynulém roce se konaly bohoslužby za oběti dopravních nehod v dálniční kapli. Také opět proběhla dvě ekumenická setkání se sousední farností v Dýšině, ekumenická spolupráce pokračovala např. při Tříkrálové sbírce, Noci kostelů a dalších akcích.

Již tradičně děkujeme všem členům sboru, kteří aktivně přispívají k chodu života sboru nejen pravidelnou účastí na bohoslužbách a akcích sboru, přispíváním do občasníku Poutník nebo do

sborových listů, ale také podporou a drobnou službou jako např. nedělní službou, přípravou pohoštění, zajištěním úklidu nebo výzdoby, účastí na brigádách apod.

Za obětavou péčí o hudební stránku bohoslužeb děkujeme zejména bratřím Janu a Miloslavovi Esterlovým, rodině Tonarové, Petru Vroblvi a dalším.

Velkou zásluhu na organizaci duchovního života, především na zajištění bohoslužeb v době nepřítomnosti bratra faráře, má Jan Esterle, za jeho obětavost mu patří velký dík. Sestře Libuše Klasnové děkujeme za přípravu biblických hodin. Sestře Haně Šimrové a Marii Suché děkujeme, že se ujaly úklidu společných prostor fary. Děkujeme všem, kteří se věnují dětem i o nedělních bohoslužbách, Haně Šimrové, Janě Esterlové, Libuše Klasnové a Dáše Ženíškové a dalším, a vítáme další zájemce o práci s nimi. Za přípravu obsahu občasníku Poutník patří kromě bratra faráře dík také sestře Michaele Nováčkové a Petru Vroblvi za jeho grafickou úpravu a sazbu. Z nečlenů sboru patří za přípravu Poutníka dík ještě Matyáši Turskému. Sestře Marii Suché děkujeme za péči o pokladnu a sestře Martě Esterlové za správu veškerých ekonomických záležitostí sboru.

Staršovstvo se schází pravidelně jedenkrát měsíčně po bohoslužbách. Předmětem jednání jsou duchovní i organizační a ekonomické záležitosti života sboru.

Sborová shromáždění se v roce 2017 konala 2, výroční sborové shromáždění v březnu a v červnu volební sborové shromáždění. Na něm byl opakovaně zvolen farářem našeho sboru Karel Šimr, a to od 1. 10. na 3 roky na 66 % úvazku.

Několikrát za rok se nad různými tématy (např. Křesťan a práce) setkávají tzv. „Třicátníci“, tedy ti, kterým už alespoň jednou bylo 30 let. Setkání se konají o nedělních odpoledních v různých domácnostech nebo na faře. Zamyšlením nad různými tématy se věnujeme také při sborových nedělích. V lednu loňského roku jsme sdíleli příběhy naší víry, v hovorech o víře chceme dál pokračovat a vytvořit tak otevřenou platformu pro hledající. Chceme se také věnovat biblickému vzdělávání.

Fara ožívá a otevírá se veřejnosti mj. při promítání filmů, besedách, přednáškách a výstavách, přednášeli např. Ladislav Heryán, svoji přednášku o spiritualitě Ivana Noble spojila s vernisáží svých obrazů, Tomáš Živný přednášel na téma ve sboru velmi živém – o Večeři Páně, Jaroslav Vokoun o Lutherovi.

Uzavřeli jsme cyklus rozhovorů zaměřených na vysvětlování liturgie.

Sborová zahrada je nadále otevřena veřejnosti a rodiče s dětmi využívají dětské hřiště. Rozběhl se projekt meditační farské zahrady. Na základě jednoduchého výběrového řízení jsme se rozhodli zadat projekt na výstavbu altánu a zhotovení samostatně stojícího kříže architektu Davidu Vávrovi. Na výstavbu altánu jsme od ČCE získali částečnou dotaci, zbývající náklady hradíme z rozpočtu sboru.

V únoru navštívily sestry Martina Tonarová a Hana Šimrová a bratr Radko Křivánek spolu s bratrem farářem Šimrem náš partnerský sbor v Zeil am Mein.

O Velikonocích proběhly bohoslužby v běžném pořádku, tedy večerní bohoslužba na Popeleční středu a Zelený čtvrtek, Velký pátek jsme prožili společně s Kralovickým sborem, na Bílou sobotu jsme se opět sešli v Chrástu k vigiliím a o Velikonoční neděli ke slavnostní bohoslužbě s vysluhováním večere

Páně.

O Velikonocích také poprvé v našem sboru přistoupily k Večeři Páně děti. Byly to Kačka Kaucká, Sylvinka Chocová a Vavřinec Šimr a všechny prošly několikátýdenní přípravou s bratrem farářem.

V uplynulém roce byla ve sboru pokřtěn Kristián Choc a Greta Škorpilová.

Do sboru jsme přijali sestru Michaelu Nováčkovou.

Sestry Jana Volková a Kateřina Volková přestoupily do sboru v Rokycanech.

Noc kostelů v pátek 9. 6. byla opět pojata jako Den otevřených dveří s možností shlédnutí aktuální výstavy. Jan a Miloslav Esterlovi připravili volný hudební program zpívání ze „svítáků“.

Památku Mistra Jana Husa jsme si připomněli 6. 7. 2015 v Chrástu a v Nové Huti u Husovy sochy ekumenickou bohoslužbou slova, kázal br. farář Karel Šimr, hudebně doprovázel Jan Esterle.

Při posledních prázdninových bohoslužbách bratr farář dětem požehnal ke vstupu do nového školního roku.

Dožínky jsme oslavili již tradičně na zahradní slavnosti požehnáním úrodě, kulturním programem, hudbou (skupina Oboroh, Lidová muzika z Chrástu) a divadelním představením pro děti. Slavnost se konala 24. 9. 2017 odpoledne.

V říjnu náš sbor recipročně navštívili přátelé z basilejského sboru. Měli jsme možnost sdílet se s nimi na spirituálně zabarvených místech našeho regionu i v našem sboru při nedělních bohoslužbách i společném nedělním odpoledni a na podvečerním koncertě v kralovickém sboru.

O Vánocích připravili členové sboru spolu s chrásteckými občany Živý betlém. O Štědrém dni jsme se sešli k Předpůlnoční bohoslužbě. O vánočních svátcích probíhaly bohoslužby v běžném pořádku.

Ke každému období církevního roku připravuje bratr farář sborový list, Chrástečtí jsou o sborových akcích informováni také prostřednictvím tzv. Kulichu (zkratka Kulturní Informace Chrást) nebo prostřednictvím nástěnky na plotě sborové zahrady. Bratr farář udržuje aktuální webovou stránku a Facebook sboru, vychází občasník Poutník. Nově bratr farář připravuje liturgickou šablonu Pořad bohoslužeb vždy aktuálně na každé bohoslužby.

Zpracovala: Magdalena Vrobllová,

kurátorka